

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ УЧАСТИЯ СТУДЕНТОВ ОГА ПОУ
«БОРОВИЧСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ» В ЧЕМПИОНАТАХ
«МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ» WORLDSKILLS RUSSIA

Панова И.Н.,
Старший методист ОГА ПОУ
«Боровичский педагогический колледж»

Существующие традиционные формы и методы проведения занятий, к сожалению, не смогут в полной мере позволить эффективно организовывать и осуществлять обучение студентов по стандартам WorldSkills. В нынешних условиях недостаточно формировать только лишь Hard skills (твёрдые навыки), необходимо развивать Soft skills (мягкие навыки). Применительно к компетенции «Графический дизайн» участник соревнований, должен обладать не только техникой рисования в графических редакторах и создания привлекательных композиций из цвета, фигур и шрифтов. Он должен владеть метапредметными умениями, например, аналитическими способностями, умением конструировать и проектировать, у него должна быть прекрасно развита моторика и аккуратность. Участник должен знать основы печатного дела, маркетинг, тайм-менеджмент.

Соответственно требуются новые подходы к обучению и подготовке участников. Опыт участия студентов ОГА ПОУ «Боровичский педагогический колледж» показал, что наряду с систематическими занятиями по отработке навыков, эффективными оказались: воркшопы, коучинг-сессии, мастер-классы, скиллкэмпы и использование элементов квик-настройки. Данные формы не стали разовыми и одиночными мероприятиями, тренерами команды была выработана продуманная целостная программа подготовки. Методологическую основу такого вида подготовки представляют следующие принципы: системность, непрерывность, преемственность, поточность, практикоориентированность.

Для повышения мотивации студентов тренировочные занятия начинались с квик-настройки, т.е. настройка от профессионалов на успешную работу. Более продуктивным, нежели психологическое консультирование

оказался коучинг, так как он отличается направленностью мотивации, а не избавлением от какого-то симптома. Плодотворными оказались коуч-сессии с Сергеем Николаевичем Шабельниковым, заместителем технического директора по Национальной сборной, скиллкэмпы с тренерами национальной сборной.

В программу обучения участников по компетенции «Графический дизайн» введено изучение графических редакторов, при этом первым был Adobe Photoshop, затем – Adobe Illustrator. К освоению Adobe InDesign участники приступали уже после того, как отработаны базовые навыки на предыдущих этапах. Анализ показал, что если конкурсант не выполнил один из объективных критериев в первом модуле, то эту же ошибку он сделает и в других модулях. Это свидетельствует о том, что необходимо отработать конкретные действия по отдельным критериям в каждом модуле, а затем переходить к комплексному заданию, причем студент должен чётко понимать проверяемые критерии. Анализ исходной ситуации показал, что на первых национальных чемпионатах «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) многие конкурсанты не имели высокой результативности при оценивании их деятельности на основе объективных критериев. В настоящий момент уровень подготовки конкурсантов практически одинаковый, что усиливает степень значимости их оценивания по субъективным критериям.

Следует особо подчеркнуть, что для повышения эффективности подготовки обучение студентов по стандартам WorldSkills параллельно с формированием Hard skills тренерами команды ОГА ПОУ «Боровичский педагогический колледж» были организованы творческие мастерские, в которых они выполняли нестандартные задания в непривычных ситуациях. В целостном виде программа подготовки участников к чемпионатам WorldSkills ОГА ПОУ «Боровичский педагогический колледж» по компетенции «Графический дизайн» представлена в Приложении 1.

Таким образом, чётко определённый алгоритм подготовки позволил параллельно развивать объективные и субъективные (Judgement) навыки,

иными словами Hard skills и Soft skills. Применение данного подхода дало возможность сформировать у конкурсантов необходимые профессиональные компетенции и достойно выступить на национальном чемпионате по компетенции «Графический дизайн».

Программа подготовки участников к чемпионатам WorldSkills ОГА ПОУ «Боровичский педагогический колледж»



